

青年街道中平社区开展“拉网式”安全隐患排查——

# 畅通生命通道 守护社区安全

走基层·为民办实事

蚌埠日报 社区民情工作站

蚌埠融媒体中心记者 周芳林 通讯员 张心运 文/图

临近春节，在蚌山区青年街道中平社区，一场“拉网式”社区安全守护行动正如火如荼展开，网格员、物业人员和社区居民齐心协力，化基层“末梢”为消防安全治理“前哨”，共同筑起安全防线，守护社区平安。

中平社区里的老旧小区较多，老旧小区因设施陈旧等特性，成为消防安全重点攻坚区域。

“以‘小网格’守护‘大平安’。在整个社区治理体系中，网格管理工作开展得热火朝天。”中平社区党委书记张慧说，排查安全隐患是近期社区工作重点，社区网格员和居民们为此全力以赴，展开了一场深入细致的“拉网式”排查行动。

“阿姨，每天做饭要注意安全，厨房开火时不要离开。”“大爷，一定要记着，不要躺在床上抽烟，烟头不能随手扔。”网格员们逐幢逐层逐户登门走



清理楼道堆积物。

访，每到一户，社区工作人员都亲切地与居民拉家常，提醒居民检查屋内电器设备有无老化、转动燃气管道阀门查看有无松动、家中电线是否有老化问题等。

小区内的消防设施是核验的重点

对象。社区党员、业委会、物业、社区干部、网格员、居民代表等组成的志愿者深入小区，灭火器的压力指针是否处于正常区间、消火栓能否顺畅出水……从严从实从细开展排查，能当场处置的立即整改，对不能处置的隐

患问题立即上报、及时处置。

不仅如此，网格员们还携手物业公司，向小区内乱停车、私拉电线、占用公共空间堆放易燃物品等乱象“宣战”。他们将停在楼道内、电梯间、安全出口和疏散走道等公共区域的电动自行车搬离至户外规定范围内。同时严格排查楼道内是否存在堆放杂物行为，及时清理占用疏散通道物品，劝离、搬离占用消防通道的机动车辆、非机动车辆等，确保楼道不堵塞，消防通道畅通。

“大家一起把楼道清理干净了，家门口一下子就敞亮了。”居民陈女士说，楼道口的电动车也挪走了，小区里看着清爽多了。

为切实提升社区及物业工作人员的消防安全实战本领，中平社区与物业紧密联动，定期举办消防演练活动，大家认真学习灭火器的正确使用步骤、疏散逃生的快捷技巧，亲身实践操作，让消防安全知识真正入脑入心，全方位提升居民自防意识和自救能力，营造人人有责、人人参与的良好环境。

“居民们生活得安心，我们的工作才能放心。”张慧说，从隐患排查到乱象整治，再到消防演练，每一步都凝聚着社区每一位居民的努力和守护家园的决心，把社区建设成“让居民安心”的港湾。

## 贴心服务暖企心 企业“点赞”送锦旗



企业送锦旗。

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 王亚玲 文/图)近日，一面印有“优化营商环境 贴心服务暖企心”的锦旗，被郑重地送到禹会区市场监督管理局。这不仅是企业对市场监管部门的由衷感激，更是蚌埠优化营商环境的生动见证。

“执法人员贴心服务，助推企业起跑。在企业的成长过程中，禹会区市场监管局给予了我们全方位的支持和帮助。他们不仅是严格的监管者，更是贴心的服务者。正是因为有了他们的保驾护航，我们企业才能在复杂的市场环境中安心发展，不断创新突破。”安徽美谷信息技术有限公司的负责人表示，这面锦旗是对市场监管人员在医疗器械监管与服务工作中的专业指导、高效支持表示衷心感谢。

据了解，在药械企业筹备初期，禹

会区市场监管局工作人员主动上门，为企业解读医疗器械经营的相关法规政策，协助企业合理规划布局，从场地选址、内部装修到设备配备，提供专业建议，帮助企业少走弯路。在日常监管工作中，工作人员仔细检查医疗器械企业供货商及产品资质、储存条件、企业质量管理体系、人员培训情况等，对发现的风险隐患，指导企业迅速整改，并持续跟踪整改情况，确保问题得到彻底解决。

这面锦旗不仅是一份荣誉，更是一份担当与责任。下一步，禹会区市场监管局将不断提升监管效能和服务质量，为医疗器械行业的健康发展营造良好营商环境。同时，也将鼓励更多的医疗器械企业不断提升产品质量和服务水平，为守护人民群众的生命健康安全筑牢坚实防线。

### 我们的节日·春节

南山社区：

## 墨香送祝福 义诊暖民心

本报讯(马文瑞)新春佳节即将到来，为进一步弘扬中华优秀传统文化，营造欢乐、喜庆的节日氛围，加强社区与居民的联系和互动，近日，南山社区新时代文明实践站与市老干局开展写福送春联活动，同时与原声听力开展爱耳义诊共庆佳节。

社区一楼的活动现场热闹非凡

凡，一边是市委老干部局的书法家们饱含热情，挥毫泼墨，笔走龙蛇。他们将对新年的美好祝福和期望融入一笔一画间，以笔墨传情，一副副寓意吉祥的春联，一张张喜气洋洋的“福”字，化作最真挚的新春祝福，现场共创作了300余份“福”字和春联赠送给社区居民，在传递新春祝福的同时，也为即将到来的新年增

添了浓浓的喜庆氛围。居民们领取到寓意吉祥、写满祝福和美好憧憬的春联时，喜悦之情溢于言表，纷纷表示：“这手写的春联比买的更有意义，更有年味，我们非常喜欢！感谢我们社区为我们组织的送春联活动！”另一边原声听力正在进行听力义诊活动，领完春联的居民排队等候，义诊服务工作人员为辖区居

民免费检测听力，检查耳道健康，答疑日常耳科保健知识。

通过此次志愿服务活动，进一步促进了社区与居民之间的互动交流。接下来，南山社区新时代文明实践站将继续开展冬季送温暖送祝福活动，将更多的关怀与祝福送到居民的身边，与辖区居民共同开启祥和纳福的美好篇章。



曹雪梅 摄



刘晨 摄



吴军 摄



杨洁 摄



张敬 摄



张筱筱 李雪梅 摄



夏美庆 摄



吴杰杰 摄

1月20日，纬四街道柏奥社区党委为居民们带来了“文惠惠民促消费 欢欢喜喜过大年——我们的节日·春节”迎春文艺汇演活动。欢快的舞蹈、优美的舞姿、动听的歌声，拉近了社区与居民的距离。

1月21日，怀远引凤街道洋溢着浓浓的节日氛围，一场以“笔墨墨香迎新春，春联送福颂和谐”为主题的活动在山河社区文化广场如期举行。此次活动增强了社区凝聚力，为居民们提前送上新春的祝福。

1月18日至22日，首届蚌埠涂山乡村年货嘉年华在涂山脚下举办。此次活动以“禹风迎瑞岁，蛇舞闹涂山”为主题，不仅汇聚了琳琅满目的特色年货，更有蚌埠非遗传承人走进乡村，为这场年货节增添了一抹绚丽的文化光彩。

近日，蚌山区天御华府社区新时代文明实践站联合蚌埠市公共资源交易中心成功举办了“欢乐闹春 共筑和谐”联欢会活动。此次活动不仅丰富了居民的业余生活，更增进了邻里之间的感情，共同营造了和谐友爱的社区氛围。

为弘扬中华优秀传统文化，营造喜庆祥和的节日氛围，小蚌埠镇荷花园社区在1月21日上午于小区广场举办了一场别开生面的写春联、送春联活动，为社区居民送去新春的美好祝福。

为弘扬中华优秀传统文化，营造喜庆祥和的节日氛围，小蚌埠镇荷花园社区在1月21日上午于小区广场举办了一场别开生面的写春联、送春联活动，为社区居民送去新春的美好祝福。

## 秦集镇梅园社区 举办迎新春游园会



游园会现场。

本报讯(融媒体记者 陈昂 通讯员 张言 文/图)随着蛇年新春临近，秦集镇梅园社区一片喜庆。1月19日，秦集镇梅园社区与姜顾村共同举办“梅”美与共——“瑞彩蛇舞贺新年，睦邻同游乐满园”迎新春游园会，营造节日氛围，促进居民交流。

活动当天，社区工作人员和志愿者早早忙碌起来，精心布置场地，悬挂横幅、摆放装饰品，现场瞬间充满节日气息。活动开场，社区居民带来的花鼓灯等精彩节目接连上演，演员们的热情的表演吸引了众多居民观看，掌声、喝彩声不断。

舞台两侧的非遗摊位前热闹非凡。草编、捏面人、糖画等摊位被围得水泄不通。居民们手持游园券，兑换心仪的非

遗物品，或是参与套圈、投壶等民俗小游戏。还有居民在指导下亲手制作非遗作品，感受传统文化魅力。

春联与剪纸摊位也人头攒动。书法老师们挥毫泼墨，一幅幅寓意吉祥的春联和福字呈现眼前；剪纸老师们巧手剪出饱含美好寓意的作品。不少市民手持刚写好的春联，满心欢喜迎接新春。

一直以来，梅园社区以“梅”美与共为品牌，举办了众多丰富活动。此次迎新春游园会的成功举办，让居民提前感受年味，丰富了文化生活，增强了社区凝聚力，营造出和谐喜庆的社区氛围。梅园社区党总支书记李静称，未来社区将继续以文体活动为纽带，开展更多精彩活动，丰富居民精神文化生活，提升居民幸福感与归属感。

### 就业援助 真情相助

## 淮上区举办专场招聘会



淮上区招聘活动中，求职者正在参观企业。

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 薛正松 文/图)春节来临之际，正是务工人员返乡找工作的黄金“窗口期”，1月20日，淮上区主动摸排务工人员、毕业生等有就业需求人员，组织25辆大巴车“点对点、一站式”接送1200余名求职者前往企业，开展专场招聘会。

此次专场招聘会在特步(安徽)有限公司召开，共提供600个就业岗位，涉及车缝工、普工、检验员等15个技术工种，1200余名求职者走进招聘会，分批次有序参观工厂，之后投递简历、填写登记表或互加微信，约160人达成了初步求职意向。

淮上区小蚌埠镇人王玲之前一直在外地务工，对家中老人和小孩子疏于

照料。今年春节过后，王玲就打算留在本区工作。“真的很贴心，镇里一大早免费的大巴车接我们去招聘会现场，虽然天气很冷，但我们心里却感觉很温暖。”王玲说，自己已经初步确定了岗位，正在进一步对接。此外，活动现场还设置了人社咨询专区，发放就业创业政策和宣传折页，同时提供就业创业、技能培训等政策咨询。

据介绍，今春该区将继续聚焦服务农民工等群体高质量就近就业加强服务，即日起至3月底，还将举办各类招聘会18场，积极促进返乡农民工、高校毕业生等更好更快实现“家门口”就业，助力企业发展，唱响今年服务重点企业用工“片头曲”。